

# Десталинизация — Urbanculture

IRL Термины и определения



«После своего убийства Джон Кеннеди попадает на небо. Перед ним — дверь. Он её открывает, а за ней — Сталин с топором. Иосиф Виссарионович говорит перепуганному Кеннеди: -Парахады, не тэбэ жду!

»

**Десталинизация и десоветизация** (также *декоммунизация, дебольшевизация*) — организованная совкосрачерская деятельность по переписыванию истории в аспектах, связанных с соответствующими персонажем и историческим периодом. В интернетах стала широко известна благодаря правозачинщику [Михаилу Федотову](#), предложившему устроить задним числом для Сталина и его команды некое подобие Нюрнбергского процесса. В широком смысле может пониматься как особо упоротые формы проявления антисоветизма в целом и антисталинизма в частности.

## Что это

В феврале 2011 года вышеупомянутый Федотов, то ли имитируя бурную деятельность, то ли рассчитывая нагреть лапу на распиле казённых денег, будучи вызванным на ковер к Медведеву, предложил раз и навсегда отречься от тоталитарного коммунистического прошлого и предать его проклятию. А для этого, дескать, нужно выписать посмертные приговоры большевикам и СССР, огласить их с высокого государственного места, а несогласных с таким положением дел забанить. В контексте всего этого и были произнесены слова «десталинизация» и «десоветизация». В сочетании с попутными предложениями онного Федотова, некоторые из которых иначе как хуитой не назовёшь, всё это вызвало бурный ажиотаж не только среди традиционных участников совкосрача — коммунык и прочих совкофагов, но и просто адекватно смотрящих на такое шапито людей. Сабжевые понятия вышеозначенные обитатели интернетов стали активно использовать — с ироничным оттенком: к примеру, сопровождая очередной акт труположества с останками кровавого тирана заголовками типа «вести с полей десталинизации».

Однако если говорить о явлении по сути, то оно зародилось даже раньше, чем родился сам Федотов. В отличие от просто антисовков и антисталинистов, выражающих НЕНАВИСТЬ к своим объектам в основном в высерах да вбросах, десталинизаторы отличаются тем, что стремятся действовать в духе оруэлловского 1984: начиная от переписывания истории с попутным банхаммером для страдающих сталино- и совкофагией и заканчивая экстерминатусом всех и вся, связанных со Сталиным/СССР/коммунизмом. Высокий уклон в ЛПП делают поэнтентов данной категории весьма забавными зверушками. В этом можно убедиться воочию, предварительно ознакомившись с историей мировой и отечественной десталинизации.

## Первый акт пьесы. XX съезд

«Трудящиеся всего мира будут писать и говорить о нем с любовью и благодарностью. Враги трудящихся будут писать и говорить о нем со злобной пеной у рта. »

— Никита Хрущев о Сталине в 1939 году

«Товарищи! Культ личности приобрел такие чудовищные размеры главным образом потому, что сам Сталин всячески поощрял и поддерживал возвеличивание его персоны. »

— Никита Хрущев о Сталине в 1956 году

5 марта 1953 года Великий Вождь и Мудрый Учитель, Отец всех народов и лучший друг всех советских детей, полярников, пограничников etc И. В. Сталин покинул этот бранный мир. Оставшиеся вожди, проводив ИВС в последний путь и выразив заверение дальше идти сталинским курсом, меж тем немедленно занялись разборками по поводу того, кто теперь будет вести страну к счастливому будущему. И как-то так получилось, что на самое высокое место взобрался Никита свет Сергееч, который, как выяснилось впоследствии, заветам своего предшественника следовать и не собирался. И чтобы слить всех своих конкурентов, а заодно и дать понять, что жить дальше будем по другим понятиям, Никита внезапно запустил на XX съезде доклад «[О культе личности и его последствиях](#)». И всё заверте...

**Краткое содержание доклада:** Коба, ухитрившись взобраться наверх, сделался единоличным правителем всей партии и СССР, клал на всех МПХ, миллиард заживо репрессировал многих людей, на деле сплошь невиновных; все былинные отказы времён Войны — тоже из-за него, ну и так далее.

Естественно, последовали массовые разрывы шаблонов, особенно у сталинцев в руководстве партии. У Хрущёва к тому времени всё уже было схвачено, так что козырять чем-либо сталинская братва уже не могла. Попытка последних бортануть царя Никиту закончилась фейлом «антипартийной группы Маленкова, Молотова, Кагановича и примкнувшего к ним Шепилова»: всех вышеперечисленных Никита Сергеич, быстро обзаведясь соратниками, выкинул из Политбюро ЦК КПСС на [мороз](#).

Первый акт антисталинской драмы выглядел довольно цивильно по сравнению с последующими, поскольку по форме всё же больше походил на критику, чем на упоротое бичевание. Тем не менее, по сути, доклад чуть менее чем полностью представлял собой массив оголтелой лжи и передёргивания фактов, большая часть которого вошла в антологию классики жанра вплоть до наших дней. В ход были пущены также фейки (сообщение Р. Зорге о дате начала войны 22 июня) и откровенная хуйта (Сталин командовал военными операциями по глобусу).

Хотя доклад и был закрытым, никакой тайны из него делать не собирались, а посему империалисты за бугром тоже без проблем ознакомились с хрущёвским партийным манускриптом. Понятно, что содержание доклада «потенциальным друзьям» пришлось по нраву, чего не скажешь про наших плодovitых желтолицых камрадов, от такого предательства светлых заветов Виссарионыча малость фалломорфировавших — ещё бы, ведь все лучи добра, направленные на дохлую тушку Сосо, не менее обоснованно можно было навести и на Кормчего. В ответ на сей доклад Мао, дабы перестраховаться, оценил деятельность Кобы как 70% побед и 30% ошибок.

**Результат:** смена вождей и генеральной линии партии, срач с Мао, превращение вчерашних врагов народа в мучеников и праведников, ну и — что бы вы думали? — новый культ, но уже без личности.

В 1961 году Никита решил, что шоу должно продолжаться. Сталинскую гвардию лишают партбилетов, ораторам же на трибуне съезда КПСС теперь явно требуется не только непиздин, но и галоперидол. Так, Дора Лазуркина прямо в зале заявила, что во сне разговаривала с Лениным и что последнему не по нраву соседство с Кобой в Мавзолее — что характерно, после этого тельце из усыпальницы выносят. Происходит полная аналогия с 1984-ым: города, носящие имя Сталина, [переименовываются](#), из кинофильмов удаляются кадры с усатым, его портретами и фразами о нём, памятники вождю сносятся, обрабатываются напильником картины и фотографии.

Веселье могло продлиться и дольше, если бы хрущёвская дурь проявлялась только в антисталинизме, но Никитушку пробивало ещё и на кукурузу, награждения всяких Насеров и прочее. В 1964 г. окружавшие Хруща партийцы решили, что спектакль пора заканчивать, и добровольно-принудительно отправили поциэнта на пенсию. Правда, он и тогда не угомонился и награфоманил мемуары соответствующего содержания.

## Акт второй. Перестройка

Сковырнув Никиту, новые (и некоторые старые) вожди, пораскинув мозгами, решили, что Сталина лучше всуе не вспоминать, а если и да, то без фанатизма в обе стороны. Постепенно, казалось бы, усатый из дня вчерашнего стал днем позавчерашним. Но не тут-то было.

Прошло уже почти четверть века со дня последнего десталинизаторского прихода, когда назначенный генсеком ставропольский комбайнёр заявил, что стране и обществу нужен капитальный ремонт, печально известный ныне как «перестройка». Тогда-то и выяснилось, что клоуны хрущёвского цирка не просто остались — размножились, во главе с худруком, «архитектором перестройки» А. Н. Яковлевым. Тот плясками на костях Сталина ограничиваться не собирался.

Так или иначе, но, провозгласив перестройку, Михаил Меченый и прочая реформаторская пиздобратия стали форсить тему, что менять жизнь к лучшему мешает дотягивающийся из могилы проклятый Сталин. Ну а раз так, то надо продолжить начатое на XX съезде, только сделать ещё круче. Главная фиша заключалась в постепенном проталкиваемой катастрофщиками мысли, что как раз из-за ИВС у нас и пошёл плохой, негодный социализм. А какой же тогда правильный? Вспомнили Бухарина, Каменева, Зиновьева и пр., выпиленных в 1936-38 гг., и хотя вышеозначенные персонажи ещё при жизни Ленина отличились дискуссиями и даже конфликтами с ним, это не помешало поднять их на щит. Попутно были раскручены гайки, в результате чего обличать Сталина стало можно (и нужно) не только на очередном партсъезде, но и в любой газете и журнале. Соответствующая пейсательствующая публика ждать себя не заставила.

Под шумок перестроечные главари постепенно дали подпилить фундамент самого совка, ибо десталинизация закономерно плавно переросла в десоветизацию. Тот самый Яковлев устроил разрыв шаблонов, предъявив пруфы секретных протоколов к Пакту Молотова-Риббентропа, — и прибалтийские



Никита с объектом своей ненависти пока ещё «преданности».

республики понесло на выход из СССР. Не с меньшим, а то и с большим, треском, затрещали шаблоны и сам Совок, когда «выяснилось», что Сталин выпилил over 9000 поляков в Катынском лесу, — на выход из соцлагеря устремились давно собиравшиеся это сделать пшеки. Горби помогает слить ГДР с ФРГ, в СССР КПСС уже давно не единственная партия... Перестройка идёт по плану...

## Во время антракта 90-ых

После того, как СССР был свезён на свалку истории, сабж потерял актуальность, да и забот у господ-демократов (приватизация, войны с нохчами и пр.) теперь хватало и без этого. Но то ли по инерции, то ли чтобы не скучать, с различными остатками совка всё же пытались так или иначе воевать.

В 1992 г. было шито дело КПСС. Во время событий, происходивших за год до этого, Ельцин властной трёхпалой десницей запретил деятельность сией партии на территории новоиспечённой Рашки, попутно распилив партийное имущество. Закономерно фалломорфируя от такого беспредела, 37 товарищей из народных депутатов пошли искать Правду™ в Конституционном Суде. Ельцинская сторона предъявила железные аргументы: КПСС в 1991 году нужно было запретить потому, что в 1940 по приказу Сталина и его команды было выпилено более 9000 польских комиссаров офицеров. Скриншоты соответствующих документов источали ауру фейка, и постановление признало указы Ельцина в большинстве своем незаконными, так что фактически единственная попытка сразиться с коммунизмом на юридическом поле закончилась фейлом адептов сабжа.

Прошёл год, и тут выяснилось, что даёт о себе знать сохранившийся в новоиспечённом демократическом государстве атавизм тоталитарного Мордора под названием Верховный Совет. Он активно вставлял палки в колеса ЕБНу и в конце концов довёл последнего до греха — указом №1488 1400 президента РФ Верховный Совет распускался. Ошеломлённые таким беспределом, депутаты объявили царя Бориса низложенным. И снова пошло-поехало...

О самих событиях октября 1993 вам расскажет педивикия, лулзы же заключены несколько в другом. 5 октября 1993 г. газета «Известия» публикует высер 42-ух представителей интеллигенции с пафосными призывами, среди которых требование... да-да, запретить коммуны. Чтение сего шикарного опуса лишней раз подтверждает фимоз поциентов: требования запретить и распустить сопровождалась пассажирами про укрепление демократии — взаимоисключающие параграфы были соблюдены.

## Акт третий. Федотов и Ко

Как подсказывает капитан очевидность, во времена вышеописанных пертурбаций интернетов ещё не было либо они находились в зайчаточном состоянии. Посему для выражения своей активной гражданской позиции и просто провоцирования бурлений требовалось нечто большее, чем дёрганье мыши и нажимание клавиш. Ныне же любое политизированное быдло может выражать своё чрезвычайно ценное мнение по любому вопросу таким простым и доступным способом.



Так случилось и с внезапно решившим имитировать бурную деятельность «Советом при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека», возглавлял который некий Михаил Федотов. Третий десталинизаторский приход начался, когда 1 марта 2011 этот недоделанный экзорцист на встрече с Медведевом заявил, что теперь миссия Совета — изгнание духа Сталина и СССР из умов граждан этой страны, и по случаю подогнал пред светлы очи проект, именуемый «Общенациональная государственно-общественная программа „Об увековечении памяти жертв тоталитарного режима и о национальном примирении“».

Совкодрочеры, ознакомившись с программкой, неистово возбурлили. Авторы опуса стремятся к «окончанию гражданской войны, развязанной в 1917 г.», «длившейся почти целый век», к отмене постановлений ЦК ВКП(б) 70-80-летней давности и т. п. Притом Империи Зла уже два десятка лет как нет, Кровавого Тирана же — втрое больше, ну так зачем весь этот цирк? Но клоуны и не подумали угомониться — срачи на тему «Федотов vs Сталин» быстро сделали десталинизацию мемом, и она стала пониматься как явление с древней историей, ведущейся как минимум от XX съезда.

Поциенты из президентского Совета стали щедро разбрасываться лулзами. Федотов зафорсил тему о признании НКВД преступной организацией вроде СС и гестапо, и в ответ ему тонко намекнули: в этом случае пограничники, 22 июня 1941 года встретившие первые удары орд Гитлера, превратятся в преступников против человечества. Сирожка Караганов из компашки Федотова заявил, что «народу России после последних 100 лет почти не за что себя уважать», а «вся Россия — большая Катынь». Желающие могут науглеть ещё море потешных цитат.

Незадолго до того, ЕдРо выставило себя на посмешище, когда депутат ЕР Мединский (а ныне министр культуры и [сертифицированный балабол](#)) предложил закопать Ленина, и по сему поводу был запилен сайт с голосованием, но быстро выяснилось, что оно — фейк. Господа единокорасты эпически слили, заявив, что они тут ни при чём, и это личная инициатива Мединского.

На поприще сабжа решил себя попробовать и Путин-югенд. В октябре 2011-ого МГЕР учудил выставку с фотографиями «жертв сталинских репрессий». В их числе были опознаны пленённые бойцы Красной Армии, казнённые полицаи и еврейские жертвы гитлеровского беспредела в Керчи. [Отмазка](#) также доставила.

Из последних известий с полей десталинизации: похоже, ДАМ решил дать федотовцам команду «гёлее» сотворить [чего-нибудь](#). Комедия продолжается.

## Десталинизация сегодня

Несмотря на то, что Сталин умер уже давно, совок также приказал долго жить, а от культа личности остались разве что фотографии в музеях и воспоминания бабушек, накал данного явления всё ещё высок, а «проблему» почитания давно умершего диктатора пытаются сделать актуальной. Что же стоит за данной идеей для всяк мало-мальски соображающего анона лежит на поверхности.

Плюшевое ничтожество берется [рассуждать](#) о великих личностях.

Для власти десталинизация — отличный способ держать в узде население. Когда граждане начинают изъявлять недовольство из-за расплодившихся в масштабе страны Рублёвок, мигалок воров и жуликов, кризиса и других плодов мудрого правления Партии и Ленина Президента, чиновник всегда может сказать примерно следующее: «Ну и что, зато у нас теперь демократия и свобода слова; или тебе, быдлу, больше нравится, как в 37 году?». Это при том, что российская система наследует, не отличаясь радикально, системе той страны, которая де-факто сконструирована Сталиным! Да-да, наработки Геббельса и других эпичных троллей попали в нужные руки.

Следует ясно осознавать, что на самом деле властной верхушке глубоко наплевать и на миллиард расстрелянных лично Сталиным, и на триллион репрессированных хомячков, и на прочие подобные «прелести». Элите не наплевать лишь на себя любимую. А как раз в сталинские приснопамятные времена ничье (**абсолютно ничье!**) положение не было не только незыблемо, но иногда и вполне заслуженно караемо. Проводя современные параллели, «потерявший доверие» Лужков или «эффективный менеджер» Сердюков давным-давно были бы скорее всего расстреляны (и поделом). А тот же Шмеле со своими «выдающимися» управленческими навыками руководил бы не правительством, а максимум — пионерским кружком дельтапланеристов. Именно поэтому властная элита как огня боится даже не самого Сталина, а его тени, и с помощью прикормленных журнашлюшек изо всех сил поливает его грязью. Ведь в отсутствии такой личности никто и ничто не мешает безнаказанно красть, воровать и грабить.

Для совков возвеличивание Сталина — лишний повод отвлечься от суровой реальности, в которой у них нет ни одного столь же яркого лидера, а социалисты по всему миру легко и непринуждённо сдают свои позиции. В такой ситуации лучше предаться ностальгии по давно минувшим временам, ибо раньше и травка была зеленее, и небо чище, да и пиво вкуснее.

Для интеллигентов эксплуатация темы Сталина — отличный способ без излишних хлопот заработать лишнюю копейку: особо ломать голову не надо, всё уже размусолено до них, осталось только почитать и творчески переработать. А кроме того, можно и госзаказ выбить, да и властям подлизнуть. На что в результате таких манипуляций становится похож получившийся творческий продукт, любой желающий может узнать, ознакомившись с любой из постсоветских картин всё того же рядового Барина.

Но это ещё далеко не конец. После очередного подвига героев-десталинизаторов по мужественной борьбе с умершим много лет назад Кровавым Тираном™ и получения ими заслуженных наград в дело вступают консументы второго порядка — упомянутые выше герои-антидесталинизаторы вроде того же Мухина, получая уже свой профит. Эти храбрые люди не менее мужественно, рискуя своим МНУ, дегустируют творческий продукт интеллигенции, после чего разрождаются копетанскими рецензиями о том, какую лажу написал/снял очередной интеллигент. К обсуждению тут же подключаются мириады политически активных хомячков, образуя весёлый срачелло.

И вот уже здесь свой самый главный профит рубит закулисный участник сего действия. Судите сами: если бы вся эта бурлящая масса хотя бы на мгновение перестала срать, пришла к хоть какому-то компромиссу и перевела свой взгляд с сумрачного прошлого на суровое настоящее, у них бы возникли очень интересные вопросы к действующей власти. Начиная от банальных дураков и дорог и заканчивая мерами, которое правительство «принимает» по вытаскиванию страны из той жопы, в которой она почему-то оказалась. Разумеется, заинтересованным людям эти вопросы нахер не нужны. А раз так — нехай хомячки срут, подкинем пару грантов десталинизаторам и их оппонентам, show must go on!

**All hail сталиносрач!**